

園中百花已經開放

LEONE SU

夏花燦爛

“這是天父世界……樹木花草，蒼天碧海，述說天父全能！”

晨光初現，園中百花開放，池邊垂柳輕揚。我家陽臺上的杜鵑花、鳳仙花、百合花……含苞吐芳，招蜂引蝶。雲淡風清，天邊連綿的山脈橫臥在眼前。人在畫中，靜靜地享用著豐盛早點，我心不由唱出這首“這是天父世界……”。

教會歸正學堂開辦後的這兩年，弟兄姊妹們有近三十戶人家陸續搬到學堂附近的 J 社區。我哥一家也因我侄兒在此就讀，從老家舉家搬到此地。去年此時，我因生病到哥家暫住，住著住著，也就不想走了。遂單獨租了套房子從城裡的家搬到了 J 社區。吃過早餐，踏著輕快的腳步去上班。車一發動，心就如出遠門去旅行一樣，滿滿是對那無數未知驚喜的期待。家、辦公室、教會，是如今生活的三點一線。搬來後，我才恢復了因病停止的禮拜和詩班的服侍；還參加了教會探訪小組恩慰團契；教會文字整理小組恩語團契；婚禮接待小組現場佈置等，享不盡的上帝的恩典。母親看到我這麼忙，心疼地說：“在教會需要付出的太多了。”我正好在作王牧師《大祭司》這篇證道錄音的文字整理，王牧師在那篇講道中說：“我都是在為罪受苦，哪裡輪得到為義受苦？我受苦，是神的恩同在。”我微笑著用講道裡不斷重複的一句話：“神的恩同在”回答母親。

冬夜之光

兩年多以前，查出腳底骨質增生。醫生說不能治。去查相關資料，滿眼盡是恐怖絕望，腫瘤、癌症……為什麼是我中年會得老年病？以後的生活工作會怎樣？……突然的試煉臨到我，情緒跌入深谷，整天誠惶誠恐，安全感頓失。信主那麼些年，心裡知道上帝掌管未來，卻因信心的薄弱處在完全的黑暗中沒有一絲光。

同學的陪伴；同事的看望；那時還沒信主的兒子也用聖經中的話來安慰我：凡事相信，凡事盼望，愛是恆久忍耐。在穀底徘徊。儘管出門聚會，但那熱鬧卻是別人的。內心滿是孤獨、虛無，還有死寂。常常整晚無法入睡。回老家到哥哥家住下。嫂嫂帶我與他們一起到教會。在讚美的歌聲中漸有平安。離開時，教會的帶領者為我不住禱告：“因他受的刑罰，我們得平安；因他受的鞭傷，我們得醫治。”

半夜睡不著時常讀《詩篇》，第一次嘗到晝夜思想神的話語的感受。兒子陪我去醫院睡眠中心看病，感謝神的恩典，挑選了一位慈祥和善的醫生，在三次調藥後，睡眠漸趨穩定。不久，神的恩典再度來臨，哥哥建議我轉到 QY 教會。我在這裡才漸漸開始真正認識什麼是罪與救贖，不斷經歷著悔改與恩典的更新。轉會時，牧師問我為何轉會到 QY 教會，我回答：“為走在真理的光中！”

半年後減藥，一年後用安慰劑量。轉眼就是去年秋天，關節炎發作，焦慮再度將我捆綁：怕冷，不敢出門，怕睡起不來，無力工作。哥哥見此情形，又把我接到他家。連禮拜都停了。身體和聖靈似乎失聯。哥嫂侄兒在查經小組的代禱事項裡不斷為我禱告，我們一起向神祈求！

秋雨之福

J 社區住著不少 QY 教會的弟兄姊妹，還有 E 教會的弟兄姊妹。大家常有往來。嫂嫂總

是很體貼地帶我訪問了不少家庭。H 弟兄幫我在手機上下載了《微讀聖經》，方便了好多。R 老師家好多基督教相關的書，他家姊妹說：“隨時來借”。神的恩典從未止息。

有一天，X 姊妹到我哥家彈鋼琴。那天我們聊了很久。我們同在教會“谷中百合”團契裡學一本書《人是怎樣改變的》，一本用《聖經》輔導的書。她用我們一起學習的“十架樹”方法，如 X 光把我內心的問題掃一遍。原來我裡面的荊棘如此多，偶像林立啊：病痛、別人的看法、世俗的價值觀……這 X 光把我的污穢不堪照得通透。“神的道是活潑的，是有功效的，比一切兩刃的劍更快，甚至魂與靈，骨節與骨髓，都能刺入、剖開，連心中的思念和主意都能辨明。”路¹易士說：“痛苦是上帝的揚聲器，用來喚醒這個昏聩的世界。”是神在用這樣的方式喚醒著我的昏聩世界嗎？

王牧師講道時說“不對自己徹底絕望，就不能轉向神。”要放棄需要不斷被恩典更新的“老我”，信靠歸順的路卻是如此艱難。

當初，根據 X 姊妹的建議，我用《麥琴讀經法》一年讀完一遍聖經。現在她強烈建議我參加背經活動。具體的方法是：《聖經》完整的一卷一卷來背。先從稍短的書卷開始，以增強信心。除禮拜天每天背一到兩節聖經，早中晚讀十遍，背十遍，並不斷複習。禱告後，我嘗試了她的建議。

神的恩典臨到我的夢中，我看到連一個小商店的收銀員都在背經。日夜思索，一定是聖靈催逼我吧！自打背經後，時常默想著神的話，工作休息、白天黑夜。神是我的磐石、避難所、寶劍刀槍……撒旦眼看著偃旗息鼓。幫助睡眠的藥停了。世界漸漸安靜，雖然失眠造成的耳鳴從未停息，那些關節也還在吱吱響痛。

感謝神！禮拜是早恢復了，隨後的生活簡單而豐富，生活的秩序越發清晰。我不再有每天享樂的時間，似乎感覺失去了“自由”，但卻越來越感受到那真實的盼望。神的恩澤浸潤著生活的每一分鐘。無數人在比抑鬱症更黑暗的世界裡沉淪，聖靈催逼我加快更新自我、為主做工的腳步。

感謝神！春節的時候，兒子從蘇州放假回來，也開始讀《聖經》。上帝回應著我們的禱告。

神就是愛！神以祂的方式不斷的賜下恩典。每週三的查經是上帝話語的聖殿，也是教會歸正學習的管道，還是弟兄姊妹們以愛以心交通的地方。J 社區及周邊，弟兄姊妹上百人，現在社區都有三個查經小組了。我們小組的帶領者是我侄兒的老師，用討論式的帶領方式，先提出問題，然後分組討論。有時大家激烈對辯，但不失和睦。因為我們在這裡學的第一門功課是“謙卑”。大家同感一靈，彼此造就。最近學習查《以賽亞書》36 到 41 章。老師總結說：“我們從歷史中看到上帝的作為，上帝的恩典是如此豐盛，我們卻常常麻木。要時常思想神，豐豐滿滿地去認識主耶穌，在自己的生命中與神真實地相交。”多麼震聾發欲聵！這樣美好的交通，就連中秋國慶假期，回家參加了一次查經的兒子都想留在這裡，沐浴在上帝的話語中。

詩行春風

神的恩典無處不在。社區弟兄姊妹多，各樣才幹的都有。以 G 弟兄家為主，成立了“萬古磐石服務小組”，是我們的生活小助理。

G 弟兄還陪我爸去醫院，很是體貼周到。Z 姊妹聰慧活潑，除了義務給孩子們補英語，週二、四、五晚上還在院子裡帶領大家用讚美詩跳讚美操。L 姊妹是美術老師，教孩子們手工和繪畫，孩子們的作品真是令人驚歎！Z 弟兄是鋼琴學院畢業的，教孩子們鋼琴，最近舉行的學生們的家庭音樂會，於我們社區來說是可是盛況空前。

神賜福，J 社區弟兄姊妹微信群更是大大地方便了我們的生活，有什麼需要在裡面一說，常能很快得到解決。L 姊妹頗多趣事。一次，在門外餐廳請客，吃完飯錢不夠，在群裡問誰能幫我送錢來買單？就有人送錢去。最近我通過群到臨產的媽媽，就是 R 老師家姊妹哪裡得到孕期媽媽的書，當時她說“隨時來借”也包括這樣的非常時期嗎？還真是福澤滿溢。

但是，也有暗流湧動的時候。前段時間，社區發生了一件事。有一天晚上十二點過了。院子很靜，大家應該睡了。L 姊妹突然叫了幾個姊妹到她家。和 L 姊妹同住的還有另外兩個年輕姊妹。X 姊妹是一個月前新剛搬來的。L 姊妹是這家房主。原來 L 姊妹想幫助那新來的姊妹，接受她住下，現在有些間隙，不想讓她住下去。又不好明說，便叫來姊妹到她家評理。被叫去的幾個姐妹急壞了，不知道怎麼辦。

第二天 L 姊妹打電話把我叫去，才發現她抑鬱症發作了。我們倒是同病相憐。“我們在一切患難中，他就安慰我們，叫我們能用神所賜的安慰去安慰那遭各樣患難的人”我這時明白了在我生病這件事上神的美意。這個時候說別的都沒用，只有安慰情緒不好的她。

之後我給她講了在同學微信裡看到他們發明的詞“正偏見”與“負偏見”，意思是無緣無故的愛與討厭。為什麼會有偏見呢？我們一起分析，就是因為沒有從上帝來的愛，不能效法耶穌“舍己”的愛，只有效法世界“人不為己，天誅地滅”，結果就是“他人就是地獄”。魔鬼大笑著借我們的罪性從芝麻大點事上都可以挑起世界大戰。L 姊妹清楚了自己的問題，但無法控制自己的理智。很多弟兄姊妹去看她，一起讀經禱告、也幫她拿藥買菜。每個人也在檢省著自己。“憂傷痛悔的心神必不輕看”，她離開了院子一段時間，我們倆用短信互相勉勵著。上帝的手平息了風暴，L 姊妹和 X 姊妹現在主裡彼此饒恕，複歸於好。感謝神！

“因為冬日已往，春雨止住了過去。地上百花開放、群鳥鳴叫的時候已經來到……”我在這裡和弟兄姊妹們一同哀哭，一同喜樂。一同經歷著三位一體上帝的恩典！上帝的兒女何等有福！

後記：稿子寫到最後一段，R 老師家的二兒子面世了！感謝主，神的家又添了新的一員。

改於 2015 年 11 月 11 日夜

蘇老師，您好！

非常感謝蘇老師百忙之中細緻閱讀我的文稿。老師從小到標點和“的地得”的不當，再到用詞不準確和段落的調整都一一幫我做了修改。

因久不用筆，文字表達有時口語化，自己覺得是清楚的，但會造成讀者的誤解，老師都做了修改。

開場段落的調整讓邏輯性更強，整段前後輝映，給讀者帶出想像又收回來，回應強調了天父世界。

老師將無關的插入做了非常恰當的刪除，我當時只想表達自己的感情，于整段實際要表達的內容無關，容易分散讀者的注意。

老師將“帶領”“收銀”的後面都加了“者”，更加清楚表明的是人。我平日疏於文字表達，這些地方要特別注意。

成語也很久不用了，自己造了一個，以為是一樣的意思，老師也做了修改。以後要用正確的成語。

後面寫到姊妹矛盾的一段，我當時想到是同一件事沒有分段，老師也為我做了調整，讓故事的情節更顯出清晰發展的脈絡，讀者看起來也不會累。

老師的評語給了我很大的鼓勵。現在動筆也沒有以前困難了。神的時間是不會錯的。最近在神學院上課，老師要求一天內寫上千字的文章，有了老師的鼓勵和這段時間的學習實踐，雖然在寫作上還是有邏輯、表達等困難，但用文字表達自己的思想沒有以前難了。以前追求完美，愛面子，在乎別人怎麼看自己，不敢動筆，是“文字營”蘇老師多年積澱用生命做的精彩講解和同學們文章的啟發鼓勵了我，真是無比感恩！

請代問蘇師母好！天氣漸冷，請添加衣服。再次感謝老師在初冬的夜晚送來暖暖的鼓勵！感謝神奇妙的作為！